

El Accitano

Dirección y Redacción

Calle de San Torcuato, 20

Semanario fundado en el año 1891

por

DON JOSÉ REQUENA ESPINAR

ADMINISTRACION

VILLALEGRE, 4

Cumplimiento de un deber

Tenemos entendido que el Emmo. Sr. Cardenal Arzobispo de Burgos, Presidente accidental de la Comisión encargada del arreglo de Diócesis en España, ha pasado á Madrid para ocuparse del asunto de su cometido.

No creemos que nuestra amada Diócesis tenga nada que temer, pues tratándose de la Iglesia de San Torcuato, este sólo título es suficiente garantía de su conservación.

La Iglesia de San Torcuato es la primitiva Iglesia Española, después de la de Iría Flavia (hoy Compostela) y Cesar Augusta (hoy Zaragoza), la primera donde se dió culto al verdadero Dios en nuestra amada patria, la Iglesia matriz, digámoslo así, de donde salió la luz que había de iluminar á toda la península con los resplandores de su doctrina; por eso la Iglesia de San Torcuato goza de los derechos de la paternidad espiritual, siempre sagrados, siempre invulnerables en todos los códigos y legislaciones.

La Iglesia de San Torcuato, por las razones dichas, tiene una dignidad preeminente, privilegios exclusivos, carácter especial que la distingue de todas las demás y la coloca en un grado de veneración y respeto que solo á ella pertenece. Fundada por el Inelito mártir San Torcuato, Jefe de los varones Apostólicos y discípulo de nuestro Patrono, el Apostol Santiago, santificada con su doctrina, regada con su bendita sangre, ha resistido el empuje de diez y nueve siglos, ha pasado por toda clase de vicisitudes y se ha mantenido siempre incólume en la fé que recibiera de su Santo fundador, como prueba evidente de su estabilidad.

¿Diez y nueve siglos de existencia, no merecen alguna consideración? ¿Diez y nueve siglos de posesión no interrumpida, no constituyen suficiente título de prescripción? ¿No le dan un derecho pleno y perfecto á su subsistencia? ¿Habrá alguien, y sobre todo, si es español, que se atreva á atentar contra un árbol venerando que cuenta diez y nueve siglos de fecundidad, y cuyos abundantes y saludables frutos se han extendido por toda España, porque de Guadix, de la antigua Acci, salieron los demás varones Apostólicos que esparcieron la luz del Evangelio por todas las Iglesias Apostólicas de nuestra nación?

¿No tiene la Iglesia de Guadix un origen providencial? ¿No es Guadix la Colonia romana, Julia Gemela Acci, en la que se detuvieron los varones Apostólicos, y no queriendo recibirlos sus habitantes, obró Dios en favor de sus escogidos un portentoso milagro, acreditando de indubitable manera, con la intervención Divina, su voluntad de que allí se le diera culto perpetuo,

como cabeza de otras Iglesias? ¿Y quien puede ir contra la voluntad de Dios?

¿No podemos considerar á Guadix como la Jerusalem Española, puesto que así como la Jerusalem de Oriente presenciara la dispersión de los Apóstoles para convertir al Universo, así también Guadix vió salir por sus puertas á seis hombres pobres, humildes, abnegados, desprovistos de todo lo que el mundo llama valor, que apoyados solamente en la virtud de lo Alto, con su doctrina y sus virtudes, llevaron á cabo en nuestro suelo una revolución santa, convirtiendo á este pueblo de pagano en fervoroso amante del Crucificado? ¿No es, en fin, Guadix la maestra y la madre que cobijó en su seno á los hijos que después habían de hacer de nuestra patria la nación católica por excelencia? ¿Y quien puede atreverse á poner las manos en la madre que le dió el ser?

No, repetimos, nada tenemos que temer por nuestra amada esposa la Iglesia de Guadix, y mucho más teniendo en cuenta las dignísimas personas que componen la mencionada Comisión, su competencia, á todas luces notoria, en materias de derecho, su deseo de administrar justicia, dando á cada uno lo suyo, y por último su amor á las gloriosas tradiciones españolas.

Esta idea presidió, sin duda alguna, á los que formaron el Concordato vigente; por esto la Diócesis de Guadix ocupó el lugar que le correspondía y lo mismo esperamos que sucederá ahora.

Agréguese además que la diócesis de Guadix puede decirse que se compone de dos obispados, puesto que abarca en su circunscripción la Abadía de Baza que fué por muchos siglos Obispado independiente; de aquí, que los Obispos se titulen de Guadix y Baza. Comprende en su demarcación un número considerable de pueblos, varios de ellos de gran importancia, y muy suficientes para ocupar la solicitud pastoral de un Prelado. Posee una catedral, que es el encanto de todos los que la visitan, y puede clasificarse de riquísima joya, con magnífica capilla del Santo Patrono, reliquias insignes y todos los ornamentos y alhajas necesarias y abundantes para el servicio Divino y esplendor de las funciones sagradas; tiene un hermoso y amplio Seminario para albergar con desahogo á todos los alumnos que se necesitan para encargarse después de las distintas parroquias de la Diócesis; hay en ella multitud de fundaciones piadosas y benéficas (ó mejor había en otro tiempo) la cual supone la piedad y caridad de sus habitantes y la preponderancia que siempre tuvo la Iglesia de San Torcuato; por último, se halla enclavada en un territorio que difícilmente puede ser debidamente atendido por Prelado de otra Diócesis.

Es, pues, nuestro deber, amados diocesanos, toda vez que hemos jurado defender los derechos de nuestra Iglesia, avisaros para que estéis apercebidos y que todos pongamos lo que esté de nuestra parte, pero por las vías justas y lega-

les, á fin de que se conserve este florón de nuestra historia patria, esta gloria española, esta madre de nuestra fé. No queremos medios violentos ó reprobados; solamente os recomendamos dos cosas, á saber: orar y trabajar. Orar, es decir, pedir, primero, al Señor con súplicas fervientes, que no nos prive de este gran beneficio que tanto tiempo nos ha concedido y que tanto interesa al bien moral, intelectual y material de este amado pueblo, y segundo, á nuestro glorioso Patrono, que ya que por una providencia especial de Dios fundó su Sede en Guadix, no consienta que desaparezca su Apostólica obra. Trabajar, esto es, gestionar y dar los pasos que sean precisos, ante quien corresponda, y esto, todos, autoridades, Corporaciones, Diputados, personas influyentes, cada uno según sus fuerzas, para defender nuestro derecho, para hacer ver la razón que nos asiste hasta conseguir la continuación de una Diócesis que goza de tantos prestigios, que ha sido mirada siempre con respeto y veneración, que es tan necesaria, y por último, que es un monumento histórico de gloriosa memoria para la Iglesia Española.

Guadix 10 de Febrero de 1909.

* TIMOTEO, Obispo de Guadix y Baza.

Á UNA MORENA SIN PAR

Son de negro azabache los cabellos que encuadran ricos tu divina cara; y en torno esparcen fúlgidos destellos tus ojos...que recuerdan los de Sara.

Y son tus labios de carmínea laca, que al abrirse á menudo sonrientes, entre perfumes de jazmín y albahaca muestran avaros tus perlinos dientes.

Y tu griega cabeza, en la escultura, se alza arrogante de tu cuerpo airoso; tu contorno es perfecto; tu alma pura; ¡fuera del cielo...nada hay tan hermoso!

MANUEL SOLSONA SOLER

21-2-909

Tiempo de penitencia

A la alegría y al bullicio de las Carnestolendas, ha sucedido la seriedad del tiempo de la penitencia.

Josús antes de que tuviera lugar el sacrificio cruento que gime y siente el cristiano se retiró al desierto, y allí se entregó á la oración y la meditación, y allí lo siguió el ángel caído y lo tentó ofreciéndole riquezas, dignidades, poder, prez y fama, que el Jus-

o rechazó.

El hombre tiene imperiosa necesidad, durante la cuaresma, de dedicarse á la oración, y prepararse para la celebración de la Semana Mayor que conmemora el trágico acontecimiento que llevó como secuela la salvación del humano linaje.

Nada más natural.

Nada más justo.

Nada más puesto en razón.

¿Si el hombre no rinde parias á su Dios, sino se asocia al sentir de los ángeles, sino gime por lo que pasó, sino se apena por el martirio que sufrió Jesús, como se apenan los Santos que habitan en las célicas regiones, que hará, que sentirá, que cosa agitará su espíritu y su corazón?

Escuchad los campanarios de los templos; llaman al niño á la enseñanza de la doctrina de Cristo, y al hombre á oír la palabra de Dios, á orar, y el hombre y el niño van allí donde les llama la religión con su metálica lengua, y donde el Ministro de Dios olvidando el mundo y las vanidades del mundo, enseña y predica, como enseñó y predicó el mártir del Monte de las Calaveras.

Mirad el cielo: está triste ¿verdad?

La tierra tiene tinte de melancolía ¿también verdad?

El viento ruge ¿cierto?

El mar está agitado, ¿cómo lo notáis?

Pues es que el cielo y la tierra y los mares, á más del hombre, se asocian al sentimiento del Padre, al dolor del Hijo, á la desolación del Espíritu Santo, á los acervos dolores de la Madre sin mancha.

Han pasado desde el ingrato momento XX siglos y el sacrificio está vivo en la memoria de los mortales y lo estará y se sentirá y será objeto de anatema mientras perdure el mundo.

GARCÍ TORRES

COSAS DE AQUI

El pasado Carnaval=Reunión y acuerdos=Grupos escolares=Un puente

Animada estuvo la fiesta de Momo el lunes y martes: las máscaras sueltas fueron muchas, más no se ha dejado ver ninguna que llamara la atención por su disfraz; lo de siempre.

En la Catedral se solemnizó el Triduo con enorme concurrencia, habiendo gustado mucho las oraciones sagradas que pronunció el Rdo. P. Bernardino M.º Ugal, y demostrándose que ese Triduo debe tener lugar en nuestra Basílica y no en la parroquia del Sagrario como se hizo el año precedente en medio de espantosa soledad.

El miércoles hubo reunión magna en los salones del Ayuntamiento para tratar acerca de la anunciada supresión de nuestra Catedral, tomándose acuerdos trascendentales al intento de conseguir no se lleve á efecto aquella, designándose una Comisión del seno del Municipio formada por don Manuel Carrasco Almanza, don Torcuato Casas y don Francisco Muñoz Lacerana, y otra del Cabildo Catedral que la inte-

gran los canónigos Sres. don Andrés Vilchez López, don José Domínguez y don Juan Belmonte.

Estas comisiones, á las que se uniran otros señores, haran las gestiones precisas á la persecución del fin propuesto.

Se está formando el expediente indispensable para la creación de los grupos escolares que en breve será hecho real y positivo, como la construcción del puente en la carretera Vilches Almería, sobre el río de nuestra ciudad.

Merecen por ella plácemes y aplausos nuestro diputado señor Marin de la Barchena y nuestro celoso alcalde don Miguel Carrasco Almanza que tanto se desvela por el fomento y adelanto de esta población.

ALMERIA INDUSTRIAL

Con este título publicó nuestro querido colega almerionense «La Crónica Meridional» un artículo en su número 15438, en el que con motivo de anunciarse la implantación de Altos Hornos en el Marquesado de Guadix, discreta acerca de que la bella Ciudad de Almería debe ser industrial, y después de exponer las razones pertinentes á probarlo pone el párrafo que trascribimos.

«Nos satisface que en el Marquesado de Guadix se piense seriamente en establecer unos Altos Hornos. Pero si los iniciadores de esa gran idea están bien con sus intereses, esa gran fábrica debe establecerse en Almería, porque aquí está el puerto; aquí la facilidad para el comercio interior y exterior, aquí, en suma, el negocio sería verdaderamente provechoso para todos.

Porque en esta manía de imitación que nos hace seguir servilmente las iniciativas de otros, la primera chimenea de la primera fábrica que se levantara; el humo que surcara el espacio de ese gran monstruo de la industria, estimularía las iniciativas dormidas y sacaría á luz los capitales estancados, para construir otras fábricas de papel, de vinos y alcoholes y de remolacha, que convertirían á Almería en una gran ciudad industrial, de riqueza é importancia extraordinarias.»

¿Verdad que ese pasaje tiene miga? Ciertamente, y más que todo buena intención para Guadix, á cuya población no hace muchos años llamaba hermana querida Almería.

Alégrase mucho «La Crónica Meridional» de que en el Marquesado de Guadix se construyan Altos Hornos, pero si los iniciadores de la idea están bien con sus intereses les aconseja que esos hornos altos se pongan en Almería ¡bien dicho! la caridad bien entendida comienza, dicen, por sí mismo.

Y lo cierto y la verdad es, que el colega estimado no está en lo cierto. Guadix es centro importante de criaderos muy importantes; á Guadix convergen los de Sierra Nevada, de Cabra de Santo Cristo, Huelma, de Baza en buena parte, de Gor, de Charches, de Gergal, de Montenegro; y la Sierra Nevada, tiene zonas tan importantes como las de Huáneja, Aldeira, Lanteira,

Alquife, Geres, Cogollos, Albuñan, Lugros, Lapeza, Diezma y la Sierra de Iznalloz y del Molinillo, mientras la zona de Almería, que no es centro sino terminación, es poco extensa.

Ya ve el colega como los autores del proyecto están en lo cierto y perfectamente con sus intereses.

Después, conténtese la amada ciudad con lo que en esta empresa grande le pertenece, que no es poco, pues á su puerto irán á embarque, sin duda alguna, la mayor parte de lo que produzca la gigante idea, si es que á término se lleva.

Nuestro amor no debe conducirnos á exageraciones, en todo caso debemos «dar á Dios lo que es de Dios y al Cesar lo que es del Cesar».



XIV ANIVERSARIO

D. O. M.

El día 5 de Marzo próximo estará expuesta S. D. M. en forma de Jubileo en la iglesia del Hospital por el alma del señor

D. Cayetano Lopez Ortiz

Q. E. P. D.

Su familia suplica una oración por su eterno descanso.

Hay concedidas indulgencias.

LAS PRIMERAS HOJAS

Invierno cede, se marcha, que el *Tiempo* lo manda imperativamente.

Y le sucede Primavera con sus encantos, sus brisas tibias, sus templados días.

En ella, madre Natura despierta del letargo en que yacia sumida en gracia á los fríos, los hielos, las escarchas, los vientos impetuosos, las nieves tan blancas, tan puras, como despiadadas, por más que si días amargos producen, producen también bienes y dan al hombre prosperidades, razón por la que las desdeña y las desea, las aborrece y las ama ¡gran contraste!

Y comienza dando muestra de su esprezo con el brote de las plantas, cuya savia, ó bajo á las raíces, ó se mantuvo en la inacción y en la modorra.

Los árboles esbozan las primeras hojas. Hojas finas, delicadas chiquitinas. Hojas palidas, que después se truecan en verde claro, oscuro más tarde.

Hojas con las que juguetea el viento y la brisa.

Hojas á las que el sol saluda muy de mañana cuando de su viaje regresa, á las que baña y dá vida y fuerza durante el día, y de las que se despide por la tarde para ir á visitar nuevos países, nuevos campos, horizontes nuevos.

Esas hojas nacen á la vida y tienen la garantía de vivir hasta que su vejez llega y en Otoño caen muertas y sin vida.

Esos son los humanos; nacen y cuando llegan á la primavera de la vida todo es fuerza, ilusión, amor.

El mundo y las cosas del mundo los cautiva y les seduce, y les dá descos y orgullo, y se juzgan semi inmortales y no creen que la primavera fina, y el encanto cesa.

Y corren tras la ilusión, tras el deseo, y su ambición de ver, de tener, de figurar no conoce límites, más pronto viene el Otoño de la existencia y el Invierno le sucede, y así como caen sin vida las hojas que tan exuberantes de salud nacieron, así muere el hombre, sin alientos, sin fibra, arrastrado por los huracanes, las adversidades y los sinsabores de la existencia.

EUDORO

PACO MINAGORRE

Nada, ni á nadie respeta la muerte.

Cuando el hombre se considera más fuerte, más robusto, vé su fin más lejano, entonces viene la parca y le arrebatá del mundo, matando ilusiones, hoyando felicidades, y destruyendo planes trazados para el porvenir.

Y por anomalía rara.

Por raro capricho.

Que la muerte también tiene sus cosas, deja en el valle de las miserias en agonía constante á tanto desgraciado que vive muriendo en medio de infelicidades, enfermedades y miserias.

No hace mucho tiempo me encontré con Paco, el amigo de mi infancia, en los Soportales de la Plaza; allí había otros amigos de ambos, y él nos dijo algunos de sus planes para el porvenir por que ni era viejo, ni creía que tan cercano estuviera su fin: la vida tenía para él, como para todos, los encantos que presta la existencia, mezclados con los sinsabores y con las miserias, con las calamidades y con las desdichas.

La segur tronchó su vida; ha cortado el hilo de su existencia.

Paco Minagorre ha muerto, se murmuró entre sus amigos.

D. Francisco Minagorre ha muerto, se dijo en calles y plazas.

Y en efecto, el martes último á las cinco de la mañana había entregado su alma al Creador del Hombre, el hombre que hasta entonces había sufrido con resignación enfermedad traicionera.

Durante su peregrinación terrenal fué Paco buen hijo, excelente hermano, marido cariñoso, amigo leal.

Ocupó la presidencia de «El Liceo» y en este puesto demostró sus excelentes dotes de hombre de administración, elevando la sociedad á gran altura, siendo uno de los presidentes á quienes más debe; por eso, en pago de sus desvelos hacia ella, el martes último suspendió en señal de duelo el baile que en sus salones había de tener lugar.

Su entierro que tuvo efecto el miércoles último fué gran manifestación de duelo: el féretro iba cubierto de hermosas coronas ofrecidas por parientes, deudos y amigos; las cintas las llevaron, don Francisco Peralta Gamez, don Joaquín Caballero Nagan, don Perfecto Porcel, don Rafael

Martinez Merino, don Jesús Miranda y don Luis Oliva Cano.

La presidencia la ocupó, el presbítero don Antonio García Muñoz, don Cristóbal Castro y su hermano político don Toruato García.

Descanse en el seno de Dios el fallecido.

Dios dé cristiana resignación para sobrellevar tamaña pérdida á la familia á la que enviamos nuestro más sentido pésame, especialmente á la señora viuda, y á nuestro compañero de redacción don Benito, que amaba entrañablemente al que dejó de existir.

AYUNTAMIENTO

SESIÓN DEL DÍA 21 DE FEBRERO

Con asistencia de diez señores concejales bajo la presidencia de don Manuel Carrasco tuvo lugar la sesión señalada para hoy en la que quedó aprobada el acta anterior; así como las cuentas presentadas por distintos conceptos ascendentes á 1106 pesetas.

Proponiéndose gratificar á la guardia diurna y nocturna por su celo en las pasadas Carnavales.

El señor don Francisco Muñoz propone un voto de gracias al Alcalde don Manuel Carrasco por su aceptada dirección para evitar disgustos entre los enmascarados; levantándose la sesión.

ECOS CONCEJILES

Ha sido muy plausible la organización de los empleados de orden público en las pasadas fiestas, la mesura y tacto con que han sabido conducirse, los retenes de los mismos establecidos en los sitios más concurridos y los cacheos llevados á cabo en los que se veían demasiado alegres; ha dado los resultados apetecidos, demostrándose evidentemente que de continuarse ese marcado celo poco papel del oficio llegaría á gastarse.



EL SEÑOR

D. Francisco Minagorre y Cubero

LICENCIADO EN DERECHO CIVIL Y CANÓNICO

falleció piadosamente en el Señor, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, el día 23 del corriente.

D. E. P.

Su director espiritual, su viuda doña Ramona García, su hermano don Benito, su sobrina dona Gertrudis Giménez, de Hernández, hermanos y sobrino políticos, primos y demás familia

Suplican á sus buenos y numerosos amigos una oración por su alma y la asistencia al funeral que se celebrará en la Iglesia Parroquial del Sagrario el día 1.º de Marzo próximo á las once de la mañana, por cuyo obsequio le vivirán agradecidos.

El duelo se despide en la misma iglesia.

El Ilmo. Sr. Obispo de esta Diócesis tiene concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

NOTICIAS VARIAS

—Procedente de Baza hemos saludado á los médicos don José Fernández Martínez y don Leonardo Vico.

—Ha marchado á sus posesiones de el Conejo el alcalde don Miguel Carrasco Ahumada.

La «Gaceta médica del Sur de España» ha publicado un número en el que aparecen excelentes trabajos y prestigiosas firmas;

—Tenemos entendido que el vecindario ofrecerá al alcalde don Miguel Carrasco o rico baston de mando, muestra gallarda de lo grata que es su administración, y del regocijo por las mejoras que durante su corta estancia en la alcaldía se están haciendo en la población, y las que se anuncian para breve plazo.

—Estos días ha continuado nuestro Prelado la Santa Pastoral visita en los conventos y templos que no ostentan el título de parroquias.

—Nuestros amigos don Mariano Pérez de Urrutia y don Justo Baca, se encuentran muy mejorados de las dolencias que vienen padeciendo.

—Se está haciendo en la Iglesia del Hospital la novena dedicada á San Francisco Javier; el último día predicará el Ilmo. Sr. Obispo.

—El miércoles próximo dá principio en la parroquia de Santiago la Setena dedicada al Santo Cristo Crucificado.

—Ha sido nombrado teniente coronel de esta caja de reclutas don Miguel Tizón.

—Se está activando la formación de sindicatos de riego; hanse celebrado varias reuniones á tal fin.

—Ha ganado por oposición una plaza de vigilante de seguridad el joven don José Cambil.

MEDICINA.—Estando el mundo cubierto de peligros, ¿Quién podrá evitar tantas asechanzas? Desde la Tebaida contesta San Antonio: *El que sea verdaderamente humilde.*

CARNAVALINAS DE PIÑATA

AYES DEL CONTRIBUYENTE

Un deforme mascarón
sucio, roto y aburrido,
de arcaica vihuela al són
esta canción ha...rugido:

Hambre, desdichas, miserias,
imperan en los hispanos;
la cosa es un poco seria...
¿hasta cuando...pues, hermanos?

Mientras esté don Antonio
colocado en el sillón,
ya nos llevará el demonio
en esta pobre nación

Yo soy un contribuyente,
un cazador con cadenas:
pago por mover el diente
y pago por sufrir penas,

Don Antonio, ¿qué me jundol
mirad cual me habeis dejado
de tanto como he pagado
en este pícaro mundo;

Convertido en esqueleto
y cargado de chiquillos;
sin chaqueta y sin colete,
¡en camisa y calzoncillos!!

MASCARA CLAVADA

—Crispín: ¿me conoces?...¿No meas conocido, Crispín?

—¡Vaya que si te he clavado, Trampolín! que lo digan; te denuncian esos flautantes botillos que más de un año há te hice, y los que, sin duda, por tus muchas ocupaciones á olvido involuntario, aun no meas pagado...

—¡Jesús y qué equivocado estás! pero en tal hipótesis, el clavado lo serías tú y no yo, amiguito.

Máscara gravosa

Una máscara más cara
no he conocido que tú;
pues si no cor to la gaita
me ahorcas en el ambigú

JORIATIZ

SECCION RECREATIVA É INSTRUCTIVA

CHARADA

La señora Emerenciana
á su cónyuge Basilio:
—Eres un *tercera cuatro*,
ese *tres dos* tan antiguo,
tan averiado y tan sucio,
ajado y descolorido
no te ha costado un billete;
es un *prima dos* impio
que quieres dar á mi bolsa;
habrás jugado y perdido
lo que con tantos afanes
no produce mi cortijo.
—Tú no tienes corazón,
de *dos tres* habrás nacido,
y no tienes caridad,
yo no pienso darte un timo,
si sigues hablando así
te voy á pegar un tiro.
—*Prima tres*; perro, cobarde,
que no te temo, estantiguo;
¿Es que la mujer es *todo*?
Toma, bribon, cierra el pico.

Una gran detonación,
acuden los mas vecinos;
luego el Juez Municipal
y despues el Municipio
con guardas de campo y vega.
Se llevó papel de oficio
y á vista del *interfecto*
dá comienzo el *infrascripto*
el oportuno sumario.
El lucero matutino

vió que salieron del pueblo
armados varios vecinos
que al Juzgado de Instrucción
con resultantes precisos
llevaban. Fina el asunto,
y lo que es consecutivo,
se convoca el juicio oral
y en él resulta un suicidio
lo que un parricidio fué.
¡Qué sean mil veces benditos
los incólumes jurados
que dieron su *veredicto*!
¡Veredicto! la verdad
resplandece en todo juicio,
la señora Emerenciana,
no dió muerte á su marido.

poco de él, porque no tienen el espíritu de Cristo.
Conviéneles que procuren conformidad con él
toda su vida.

¿Qué te aprovecha disputar altas cosas de la
Trinidad si no eres humilde, por donde desagra-
das á la Trinidad? Por cierto las palabras subidas
no os harán santo ni justo, mas la virtuosa vida
hace al hombre amable á Dios. Más desco sentir
la contradicción, que saber definirla. Si supieses
toda la Biblia á la letra y los dichos de todos los fi-
lósofos, ¿qué te aprovecharía todo, sin caridad y
gracia de Dios? Vanidad de vanidades y todo va-
nidad, sino amor y servir solamente á Dios. Su-
ma sabiduria es, por el desprecio del mundo, ir
á los reinos celestiales.

Y pues así es, vanidad es buscar riquezas pe-
recederas y esperar en ellas; también es vani-
dad desear honras y ensalzarse vanamente. Va-
nidad es seguir el apetito de la carne, y descar-
aquello por donde después te sea necesario ser
castigado gravemente. Vanidades, desear larga
vida, y no cuidar que sea buena. Vanidad es mi-
rar solamente á esta presente vida, y no proveer
á lo venidero. Vanidad es amar lo que tan pres-
to se pasa, y no buscar con solicitud el gozo per-
durable.

Acuérdate frecuentemente de aquel dicho de
la Escritura: «Porque no se harta la vista de ver,
ni el oído de oír. Procura, pues, desviar tu Co-
razón de lo visible, y traspasarlo á lo invisible;
porque los que siguen su sensualidad manchan
su conciencia y pierden la gracia de Dios».

KEMPIS.

Entre autores cómicos.

—La última obra de V. es admirable;
lo mejor que V. ha hecho. ¿Qué podrán de-
cir ahora los envidiosos?

—Eso es precisamente lo que le iba yo
á preguntar á V.

La solución en el otro número.
A la anterior.— GIRASOL

JOYAS DEL CATHOLICISMO

DE LA IMITACIÓN DE CRISTO

«Quien me sigue no anda en tinieblas», dice
el Señor. Estas palabras son de Cristo, con las
cuales nos amonesta que imitemos su vida y
costumbres, si queremos verdaderamente ser
alumbrados y libres de toda la ceguedad del co-
razón. Sea pues, todo nuestro estudio pensar en
la vida de Jesús.

La doctrina de Cristo excede á la de todos
los santos; y el que tuviese espíritu, hallará en
ella maná escondido. Mas acaece que, muchos,
aunque á menudo oigan el Evangelio, gustan

Imprenta de El Accitano

En este establecimiento se confeccionan trabajos finos y corrientes, cartas timbradas, libros talonarios, participa-
ciones de casamientos, recordatorios, modelaciones para toda clase de oficinas, prospectos, sobres timbrados, tarjetas
anuncios, facturas comerciales, plantillas de nacimientos, tés de vida, certificados médicos y tarjetas de visita.

ESQUELAS DE FUNERAL

Todas las que se encarguen á esta imprenta serán insertas en la tercera plana de este periódico, publicándose
además, si así lo desea la parte interesada, un suelto necrológico del finado facilitándole tambien gratuitamente
á la familia diez ejemplares del número en que aquellos trabajos aparezcan insertos.

Mercado Público

Precio de la semana última

Trigo	fanega	de	12'75 á 13,25
Cebada	«	«	06,50 « 06,75
Habas	«	«	12'00 « 12'5
Cañamones	«	«	00'00 « 00'00
Judías	«	«	24'00 « 25'00
Lentejas	«	«	10'00 « 10'50
Aceite	arroba	«	14'00 « 14'00
Maiz	«	«	13'50 « 14,50
Cañamo	«	«	12'00 « 12,50
Patatas	quintal	«	04'00 « 04050

EL CORREDOR

Agustín Carretero Hernández

EL ACCITANO

PROVINCIA DE

Sr. D. _____